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ТРЕВОЖНА СТАТИСТИКА ОТЧЕТЕ НАЦИОНАЛНИЯТ ДАРИТЕЛСКИ 
ФОНД ЗА ПОДКРЕПА НА ДЕЦА, ПОСТРАДАЛИ ПРИ ПТП 

   



На 26 юни 2025 г. в зала „Музейна“ на Секретариата на Националния съвет на БЧК 

в София се проведе брифинг, на който бяха представени резултатите от дейността 

на Националния дарителски фонд за подпомагане на деца, пострадали при 

пътнотранспортни произшествия, както и решението на Консултативния съвет за 

финансовата подкрепа на пострадалите през първата половина на 2025 г. 
  
Тревожна статистика 
По думите на комисар Мария Ботева, заместник-началник на отдел „Пътна 

полиция“ в ГДНП, от началото на 2025 г. до 25 юни при пътнотранспортни 

произшествия са загинали 10 деца, спрямо 2 за същия период на 2024 г.. Ранените 

деца за тази година са 553, а през същия период на миналата – 514. Само в периода 

1 юли – 31 август 2024 г. са загинали 5 деца, а 314 са били ранени. 
Най-често пострадалите са пътници в МПС – 7 от загиналите деца за 2025 г. са в 

тази категория. Увеличава се и броят на децата, използващи индивидуални 

електрически превозни средства, без необходимата възраст и подготовка. 
Призив за отговорност 
Комисар Ботева отправи апел към родителите да подхождат по-отговорно при 

осигуряването на безопасността на децата си. 
Председателят на БЧК акад. Христо Григоров подчерта важността на 

съвместната отговорност на водачите, институциите и обществото: 
„Управлявайки автомобил, ние отговаряме не само за собствения си живот, но и 

за живота на всички около нас.“ 
  
Дейността на Фонда 
От създаването си през 2005 г., Националният дарителски фонд е подпомогнал 1 

258 деца, като само от началото на 2025 г. 38 деца с тежки и средно тежки 

увреждания са получили помощ. Общата сума, предоставена досега на пострадали 

деца и техните семейства, възлиза на 877 807 лв. Финансова помощ се предоставя 

два пъти годишно – през юни и декември. Средствата се използват за лечение и 

рехабилитация и се връчват чрез областните структури на БЧК и регионалните 

партньори. 
Фондът обединява усилията на ключови институции: 
Български Червен кръст, МВР – „Пътна полиция“, Държавна агенция „Безопасност 

на движението по пътищата“, Съюз на българските автомобилисти (СБА), 

Министерство на здравеопазването, Министерство на транспорта, Асоциация на 

производителите на автомобили и техните представители, МЦ "Булмедика", 

Българска асоциация на пострадалите при катастрофи, ЗК "Лев Инс" и др. 
  
Участниците в брифинга призоваха за по-голяма ангажираност и подкрепа от 

страна на обществото, институциите и медиите. 
Всеки живот, спасен на пътя, е безценен. 
Нека заедно опазим детството живо и безопасно! 
   



        

БЧК И ЧЕРВЕНИЯТ КРЪСТ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЯ 
ЗАЕДНО ЗА ПО-ДОБРО РЕГИОНАЛНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

   

       

В последния ден на месец юни на официална церемония в централата 

на Българския Червен кръст беше подписан протокол за предаване на 

председателството на мрежата за взаимопомощ на националните дружества от 

Югоизточна Европа „Съседите помагат първи“. БЧК предаде предсeдетелството за 

следващите две години – до 2027 г., на Червения кръст на Република Северна 

Македония. 
Мрежата за взаимопомощ „Съседите помагат първи“ е създадена през 2017 г., на 

доброволен принцип от организации на Червения кръст и Червения полумесец в 

региона на Югоизточна Европа. Към момента в нея членуват 13 национални 

дружества на Червения кръст и Червения полумесец от Югоизточна и Централна 

Европа, както и от Средиземноморието. Други 6 организации са със статут на 

наблюдатели, вкл. Международният комитет на Червения кръст (МКЧК) и 



Международната федерация на дружествата на Червения кръст и Червения 

полумесец (МФЧК/ЧП), които оказват и техническа подкрепа. 
“Червеният кръст е една от малкото организации в света, която изгражда, а не 

руши мостове, а нашата визия е да помагаме на всички, които имат нужда”, каза 

по време на церемонията председателят на БЧК акад. Христо Григоров. Той 

подчерта, че Червеният кръст на Република Северна Македония е изключително 

добре работеща структура, с която БЧК има прекрасни отношения, а когато има 

желание, има визия за бъдещето, нещата се случват по най-добрия начин. „Нека си 

пожелаем да няма повече бедствия, аварии и кризи“, каза в заключение Христо 

Григоров. 
Пред присъстващите, ръководителят на Червения кръст на Република Северна 

Македония д-р Саит Саити подчерта, че организацията е готова да поеме 

председателството на платформата. 
„През 2017 г. заедно създадохме „Съседите помагат първи“, за да имаме 

потенциала да се справяме с бедствени и кризисни ситуации. Вие направихте 

много, а сега ние имаме нелеката задача да надградим“. 
Гост на събитието беше и посланикът на Република Северна Македония у нас, Н. 

Пр. г-жа Агнеза Руси Поповска, която сподели, че за нея е чест да присъства на 

подписването на протокола за ротационното председателство на мрежата 

„Съседите помагат първи“. Тя изтъкна значението на отличното сътрудничество 

между двете национални дружества и даде пример с трагедията в Кочани, когато 

БЧК беше сред първи институции, които откликнаха. 
Българският Червен кръст и ЧК на Северна Македония работят активно за 

засилване на регионалното взаимодействие още от 2004 г., когато беше подписано 

и първото многостранно споразумение за ролите и процедурите при взаимна помощ 

между националните дружества на Червения кръст и Червения полумесец на 

Балканите. 
Днес, в регионалната мрежа „Съседите помагат първи“ участват 17 национални 

дружества на Червения кръст и Червения полумесец, както и МКЧК и МФЧК/ЧП. 

В случай на бедствие или кризисна ситуация, след  отправено искане за помощ, те 

могат да мобилизират допълнително финансов, технически и логистичен ресурс, в 

подкрепа на засегнатата страна и да подкрепят нейното национално дружество, 

паралелно с процеса по активиране на международните механизми за подпомагане. 

Всички дейности, свързани с бедствия и кризи, както и сътрудничеството в рамките 

на мрежата „Съседите помагат първи“, се осъществяват в съответствие с насоките 

на МФЧК/ЧП, а сред основните приоритети е залегнала и стандартизацията на 

обучението на доброволците и служителите на Червения кръст, участващи в 

овладяването на извънредни ситуации. 

   

БЧК УЧАСТВА В КРЪГЛА МАСА, ПОСВЕТЕНА НА МИГРАЦИЯТА 
   



     

На 30 юни 2025 г., по покана на г-жа Йорданка Чобанова – ръководител на 

Представителството на Европейската комисия в България, проф. д-р 

Красимир Гигов - генерален директор на Българския Червен кръст, взе 

участие в дискусионна кръгла маса, посветена на темата „Миграция и 

предизвикателства пред ЕС и България“. 
Домакин на събитието беше министърът на вътрешните работи г-н Даниел 

Митов и с участието на г-н Магнус Брунер  – еврокомисар по вътрешните работи 

и миграцията. В дискусията се включиха представители на ООН, УНИЦЕФ 

България, ВКБООН, БХК и други ключови неправителствени и международни 

организации. 
Проф. Гигов представи позицията на БЧК по темата, като акцентира върху 

важността от включването на хуманитарните организации в процесите по 

консултиране, разработване и прилагане на европейския Пакт за миграция и 

убежище. Той подчерта необходимостта от устойчив, хуманен и ефективен подход, 

както и ролята на БЧК като надежден партньор в подкрепата на уязвимите групи 

мигранти. 
Срещата завърши с ясен ангажимент за по-тясно сътрудничество между 

институциите на ЕС, националните власти и гражданското общество – в търсене на 

общи решения, основани на солидарност и зачитане на човешките права. 

   



БЧК УЧАСТВА В ЗАКЛЮЧИТЕЛНОТО СЪБИТИЕ НА ПРОЕКТА 
EU4HEALTH В БРЮКСЕЛ 

   

   

     

На 18 и 19 юни, в Брюксел се проведе заключителната среща по проекта EU4Health, 

посветен на подкрепата за психичното здраве на хора, разселени от Украйна. 

Събитието събра на едно място представители на Национални дружества на 

Червения кръст, Институции на ЕС, Световната здравна организация (СЗО), както 

и ключови международни партньори 
Бяха обсъдени постиженията на проекта, подкрепен от DG SANTE и подчертана 

важността на сътрудничеството между институциите и Червения кръст в отговор на 

хуманитарни предизвикателства. 
Представители на Украинския Червен кръст споделиха трогателни истории от 

работата си на терен, а дискусиите се фокусираха върху нуждата от засилено 

внимание към Психичното здраве и Развитие на психо-социална подкрепа (MHPSS) 

в ЕС. 
Българският Червен кръст беше представен от д-р София Стоименова - главен 

секретар на БЧК и участник в основната панелна дискусия, която сподели опита 

на БЧК от началото на конфликта и успешното участие в проекта и Десислава 

Илиева, национален координатор по MHPSS – модератор на тематични панели и 

срещи. 
В събитието взеха участие още Мете Петерсен – директор на Европейския офис на 

ЧК в Брюксел, г-жа Бригите Ебсен – директор на Регионалния офис на МФЧК/ЧП, 

представители на ключови дирекции в Червения кръст. 
Проектът EU4Health подчерта нуждата от дългосрочна ангажираност и мащабиране 

на МHPSS дейности в цяла Европа. 
   

ГРАДСКИ ПРЕГЛЕД НА ПСС – ОТРЯД СОФИЯ 
   



    

В края на юни спасителите от отряд София проведоха своя традиционен градски 

преглед – тренировъчна акция в труден терен, в района на Резньовете. Включиха се 

37 спасители от различни нарядни групи, които работиха заедно по три 

предизвикателни полигона. Прегледът показва колко важни са доверието, екипната 

работа и споделеният опит – ключови за всяка реална акция. 
37 човека от различни нарядни групи, работиха заедно и за пореден път си дадоха 

сметка, че ПСС е част от нещо по-голямо. Че качествата и уменията на всеки един 

от нас прави нашия отряд толкова богат, че докато някой, който има нужда от 

помощ в планината знае и се надява, че хората облечено в червено със сигурност 

ще дойдат, независимо от терена и от времето - има смисъл да сме част от този 

отряд, да бъдем спасители и да участваме в прегледи, за да ставаме по-добри. Че 

има смисъл да работим заедно, защото това ни прави по-успешни в истински акции. 
Затова сме част от този отряд. Затова правим градски прегледи, тренираме, учим се 

един от друг,  споделяме опит,  израстваме заедно. Защото истинската сила на 

нашия отряд не е само в индивидуалните ни умения, а в това как работим заедно и 

как се допълваме. В доверието, което изграждаме. В приятелствата, които ни 

държат заедно. 



Благодарим на всички, които отделиха време за прегледа. Благодарим, че с 

участието си направихте този преглед възможен и смислен. 

   

       

ДЕРБАК ВАРНА УЧАСТВА В ДЕМОНСТРАЦИЯ ПО МОРСКО 
СПАСЯВАНЕ ПО ПОВОД ДЕНЯ НА МОРЯКА 

   

       



За трета поредна година, на 25 юни, на Морска гара Варна беше направена 

демонстрация по оказване на помощ на хора, бедстващи на море, по повод 

Международния ден на моряка. Инициативата е на Сдружение „Булсар - к.д.п. 

Никифор Герчев“, по чиято покана доброволците на ДЕРБАК Варна и на 

клуб "Приятели на морето" се включиха в проявата. 
След инцидент, в морето има петима пострадали, които се нуждаят от помощ. 

Представители на "Булсар" ги извеждат на брега, посредством лодки и джетове и ги 

предават на доброволците на БЧК, които им оказват долекарса и психологична 

помощ - това бе сценарият на събитието. 
Демонстрацията на спасителни техники и на оказване на първа помощ предизвика 

обществен интерес от гражданите и гостите на Варна. 

   

В КЪРДЖАЛИ ДАДОХА СТАРТ НА ОСНОВЕН РЕМОНТ НА ДОМА ЗА 
СТАРИ ХОРА 

   

       

С тържествена церемония и символична "първа копка" беше даден старт на проекта 

за основен ремонт и модернизация на Дома за стари хора, управляван 

от Областната организация на БЧК – Кърджали в партньорство с община 

Кърджали. Проектът включва цялостен ремонт на сградата, енергийна ефективност 

и фотоволтаична инсталация, ново обзавеждане и осигуряване на 
достъпна среда и нова пристройка. 
Инвестицията е на стойност над 3 млн. лв., осигурени 100% чрез безвъзмездна 

помощ по Националния план за възстановяване и устойчивост. 



„Нашите родители, баби и дядовци заслужават внимание, грижа и достойни 

старини. Домът е не просто място за живеене, а общност с човешко лице“, 

каза Светломира Димитрова, директор на Областен съвет на БЧК - Кърджали. 
БЧК -Кърджали и община Кърджали дават пример как трябва да се отнасяме с 

уважение и грижа към хората в третата възраст. 
 „Няма да забравим нашите баби и нашите дядовци, на които дължим нашето 

днес. Няма да забравим техния принос относно нашия град, относно нашето 

възпитание и отглеждане“, каза пред присъстващите кметът на Кърджали Ерол 

Мюмюн. 
Събитието уважиха: заместник-областният управител Кадир Муарем и 

председателят на Общинския съвет Мухаррем Мухаррем, директорът на 

Регионалната дирекция "Пожарна безопасност и защита на населението" комисар 

Сергей Заимов, директорът на Центъра за спешна медицинска помощ д-р Атанас 

Митков, заместник- кметовете Даниел Делчев и Веселина Тихомирова, 

представители на местната власт, институции и на фирмата изпълнител.  

   

ДАРИ КРЪВ! СПАСИ ЖИВОТ!!!  
ИНИЦИАТИВИ В КЪРДЖАЛИ И ВИДИН 

   

        

КЪРДЖАЛИ 
Доброволци на БЧК – Кърджали и дългогодишни кръводарители проведоха 

инициатива по повод Световния ден на доброволния кръводарител. Адвокат Есен 

Устренска, зам. председател на Областната организация на БЧК – Кърджали и 

Ваня Енчева, преподавател в СУ Йордан Йовков“, гр. Кърджали, доброволец и 

ментор на клуб на БМЧК „Бялата лястовица“ дариха кръв и за поредна година 



дадоха добрия пример към доброволното и безвъзмездно кръводаряване. 

Благодарим ви, светли хора! Благодарим на Центъра по трансфузионна хематология 

– Кърджали за топлото отношението и организация. 
  
ВИДИН 
На 16 юни 2025 г., по повод Световния ден на кръводарителя Секретариатът на 

Областния съвет на Българския Червен кръст – Видин изрази признателност 

към шестима дългогодишни и всеотдайни кръводарители. На церемония, проведена 

в Отделението по трансфузионна хематология на МБАЛ „Св. Петка“, те бяха 

отличени с почетни грамоти и сувенири. 
Наградените кръводарители от Видинска област доказват със своята отдаденост, че 

кръводаряването не е просто медицински акт, а кауза, основана на милосърдие, 

отговорност и грижа към ближния. 
Световният ден на доброволния кръводарител има за цел да популяризира 

значението на доброволното кръводаряване и да отдаде дължимото на даряването 

на кръв от безвъзмездни кръводарители, които ежедневно спасяват живота на 

хиляди нуждаещи се хора. Денят е израз на благодарност към доброволните 

кръводарители за техния незаменим и безценен дар за здравето и живота на 

милиони хора. Тази година мотото е: „Дари кръв, дари надежда – заедно спасяваме 

животи!“. Ако си здрав, на възраст от 18 до 65 години, който тежи повече от 50 кг., 

не си приемал никакви медикаменти поне 48 часа и за ако лекар прецени, че 

кръводаряването не застрашава здравето ти, можеш за стане дарител. 

   



       

ВОДНА БЕЗОПАСНОСТ, ПЪРВА ПОМОЩ И ПРИКЛЮЧЕНСКИ 
ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА В МЕСТНОСТ БОДРОСТ КРАЙ БЛАГОЕВГРАД 

   

   

   

 



На 13, 14 и 15 юни 2025 г. 450 деца на възраст между 9 и 15 години от всички 

основни училища в областния град взеха участие в специално организирани 

от Българския Червен кръст – Благоевград: пункт по „Водна безопасност“, 

пункт по „Първа долекарска помощ“ и пункт на „Планинската спасителна служба“. 

Инициативата се проведе в живописната местност Бодрост, където малките 

участници имаха възможност да усвоят важни знания и практически умения, 

свързани със сигурността във и около водата и в планината. 
Пункт по „Водна безопасност“ 
В продължение на три дни доброволци от Дружеството на водните спасители (ДВС) 

и служители от Секретариата на БЧК - Благоевград запознаваха децата с основните 

правила за безопасно контактуване с водата, чрез интерактивни игри и 

демонстрации. Сред най-атрактивните дейности беше хвърлянето на спасително 

въже и топка в цел – техника, която може да помогне за спасяване на пострадал при 

воден инцидент. Ентусиазмът бе толкова голям, че много от участниците се 

връщаха многократно на пункта, за да продължат съревнованието си със 

спасителните въжета. За затвърждаване на наученото всички участници до 12-

годишна възраст получиха учебна тетрадка „Приятели с водата“, която съдържа 

допълнителни полезни знания за безопасното поведение край водни площи. 
Пункт по „Първа долекарска помощ“ 
Доброволци от Българския младежки Червен кръст (БМЧК) демонстрираха 

изкуствено дишане, непряк сърдечен масаж и различни видове превръзки. Децата 

имаха възможност да практикуват оказването на помощ чрез реалистични 

сценарии, развивайки ключови умения за реакция при спешни ситуации. 
Пункт на „Планинската спасителна служба“ (ПСС) 
Професионални планински спасители осигуриха безопасността на участниците по 

време на вълнуващо изкачване на стена за катерене. С подкрепата на инструктори, 

децата демонстрираха физическа издръжливост и концентрация, преодолявайки 

предизвикателствата на катеренето. 
Събитието бе част от празничната програма на Община Благоевград, организирана 

по повод 100-годишния юбилей на Туристическо дружество „Айгидик“. Празникът 

събра множество участници и гости, които се насладиха на незабравими мигове, 

знания, приключения, смях и игри, превръщайки тези три дни в истинско лятно 

преживяване! 

   

ВОДНА БЕЗОПАСНОСТ И ВОДНО СПАСЯВАНЕ  
В САНДАНСКИ, ДОБРИЧ И ЯМБОЛ 

   



       

САНДАНСКИ 
Г-н Борислав Иванов - директор на Четвърто основно училище "Св. св. Козма и 

Дамян", проведе лекция на ученици от I, II и III клас на тема "Водна безопасност и 

водно спасяване". Те научиха важни практически похвати ,как да оцеляват при 

опасна ситуация във вода и как да помогнат на давещ се човек. Лекцията бе 

изключително полезна не само защото сме в разгара на летния сезон, а и защото 

голям брой ученици посещават басейна на училището , напълно безплатно. 
След края на лекцията всички деца получиха подарък - книга " Приятели с водата"- 

осигурени от БЧК Благоевград. От 20 юни басейнът ще работи безплатно за 

учениците от училището и бъдещите първокласници. 
Скъпи ученици, бъдете здрави, желаем Ви весело лято! 
  
ДОБРИЧ 
Със заключителен изпит успешно приключи надграждащ курс за 2025 г. за 

квалификационната степен „Воден спасител на открити водни площи и море“, 

организиран от БЧК – Добрич. Явилите се 18 кандидати, от които една девойка 

отлично защитиха теоретичните си знания. Усвоените по време на обученията 

практически умения, кандидат спасителите демонстрираха на морски плаж 

„Адора“, община Каварна. Сертификат за упражняване на професията „Воден 

спасител на открити водни площи и море“ ще получат всички явили се и успешно 

положили тест и парктика 18 млади хора. Желанието на курсистите е да работят за 

в бъдеще на морски плажове. Бъдещите спасители бяха оценявани от комисия в 

състав: Петър Андреев, представител на Дирекция „Водноспасителна служба“ 

в БЧК, Добрин Тодоров -инктруктор по водно спасяване и д-р Артюн 

Еринозов. 
  
ЯМБОЛ 
Ямболската червенокръстка организация стартира подбор на деца на възраст 7 - 11 

години, за обособяването на нови две групи за обучение във ваканционната 

програма на БЧК „Лятно училище по плуване и превенция на водния травматизъм“. 



Обучението ще се проведе през периода 07 юли – 01 август 2025г. и има за цел 

изграждането на начални плувни умения, безопасно поведение във и около водата 

и усвояването на елементарни способи по оказване на първа помощ, за намаляване 

на риска от водни инциденти сред деца. 
Новите групи ще се обучават за времето от 15:00ч. до 16:00ч. или от 16:00ч. до 

17:00ч., като всички занятия ще се провеждат на плувния басейн в ПГ „Васил 

Левски” в град Ямбол, всеки делничен ден, от квалифициран и високо мотивиран 

обучаващ екип. След приключване на обучителната част, ще се проведе 

заключително занятие с демонстрации на наученото. 

   

    



ПЕТЪР ДОЙЧИНОВ Е НОВИЯТ НАЙ - ДОБЪР МЛАД ШОФЬОР НА 
БЪЛГАРИЯ 

   

    

Петър Дойчинов от с. Йоаким Груево е "Най - добър млад шофьор на 

България" за 2025 г. Петър успя да се пребори за първото място с още 19 младежи 

от цялата страна на финала, който се проведе на пл. "Велбъжд" в гр. Кюстендил на 

21 юни. Второ място беше за Евгени Митев от гр. Пловдив, а на трето се класира 

Дилян Димов от гр. Варна. 
Кампанията, която Съюзът на българските автомобилисти провежда за осма 

поредна година и цели повишаване знанията и уменията на младите водачи на 

възраст между 18 и 26 години събра над 600 участника в първия етап - онлайн тест 

по Закона за движение по пътищата. От тях за финала бяха подбрани 20 от най - 

добре представилите се участници, които съгласно правилата нямат наказания по 

ЗДвП и имат стаж зад волана не повече от 5 год. 

Тази година финалът съдържаше следните елементи: 
майсторско управление на автомобил със запазване на баланс на топка върху 

предния капак; 
прецизно преминаване в коловози; 
реакция при ПТП - оценявана от експертите от ДА "Безопасност на движението по 

пътищата" (ДАБДП); 
решаване на тест по ЗДвП; 



оказване на Първа долекарска помощ - оценявано от Български Червен кръст в 

лицето на млади червенокръстци, водени от д-р Живка Димитрова. 
Слово за начало на състезанието даде председателят на СБА - инж. Емил Панчев, 

последван от кмета на община Кюстендил инж. Огнян Атанасов, народните 

представители Иван Ибришимов, Христо Терзийски, Андрей Рунчев и Даниел 

Данчев, Мария Лазарова - зам. председател на ДА "Безопасност на движението 

по пътищата", комисар Димитър Мичев - началник на отдел Пътна полиция към 

ГД "Национална полиция" и д-р Надежда Тодоровска - зам. генерален директор 

на Български Червен кръст. 
Тази година най - трудният елемент от състезанието се оказа оказването на първа 

долекарска помощ, където нито един от финалистите не успя да събере 

максималния брой точки. Български Червен кръст и тази година награди тримата 

най - добре представили се на елемента. Наградите връчи д-р Надежда 

Тодоровска. Интересен факт се оказа и това, че точно тримата най - добри на 

първата долекарска помощ, бяха и тримата победители на финала. 
Инж. Панчев благодари на всички участници, пожела им успехи и занапред и им 

напомни, че вече са посланници на пътната безопасност, благодарение на своето 

поведение и умения на пътя. СБА изказва искрени благодарности за подкрепата на 

община Кюстендил и нейният кмет инж. Огнян Атанасов, ГД "Национална 

полиция" - Пътна полиция, ДА "Безопасност на движението по пътищата", 

Български Червен кръст и всички служители на СБА, без които това важно за 

пътната безопасност събитие, нямаше да се случи. 

   

       

БМЧК ЛОВЕЧ , ТЕТЕВЕН, АПРИЛЦИ И ТРОЯН С АКЦИИ  
В СЕДМИЦА НА ПЪТНАТА БЕЗОПАСНОСТ 

   



        

Под мотото „Да опазим децата на пътя“ седмицата стартира с изрисуване на 

пътно платно за обучение на децата от ДГ „Люляче“- кв. Видима в Априлци, както 

и няколко игри на площадката в детската градина от младите червенокръстци от 

Априлци, Председателя на Общинския съвет на БЧК-Априлци – г-жа Йонка 

Донкова и екипа на детската градина. Асфалт полагащите бои бяха подсигурени 

от ОС на БЧК-Ловеч. 
В четвъртък – 26-ти юни гост на „Чуднотеката“ на РБ “Проф.Беню Цонев“ беше г-

жа Цветомира Георгиева, директор на БЧК – Ловеч. В рамките на Седмицата на 

безопасността на движението по пътищата, малчуганите се запознаха справилата за 

безопасно пресичане, пътната сигнализация и значението на различните пътни 

знаци,какво трябва да знае малкият пешеходец и какви са задълженията на малкия 

велосипедист. Чрез интерактивни демонстрации и разговори, децата осъзнаха колко 

е важно да бъдат внимателни и отговорни участници в движението. Състезаваха се 

в отбори да редят пъзели със важни знаци и влязоха в обувките на „пиян шофьор“ 

като се опитваха да вървят в права линия със специални очила, които създават 

чувството на замаяност. 
В късния следобед доброволците от БМЧК-Ловеч заедно със служители на сектор 

„Пътна полиция“ направиха акция, в която предоставяха информационни 

материали на шофьорите и им напомняха, че през лятната ваканция е редно да 

заострят вниманието си към децата. 
В същия ден младите червенокръстци от Тетевен направиха информационно табло 

в училищата на тема „Не на наркотиците и качване зад волана“, с което апелираха 

към по-големите ученици колко са вредни наркотиците и употребата им както и 

шофиране с употреба на наркотици води до загуба не на един човешки живот.  
Седмицата завърши с интерактивни игри с любимото „Забавно лято“ в Троян, в 

което заедно с екипа на ПБЗН-Троян припомнихме основни правила за 

пешеходците, но и гасихме пожар с кофпомпи и лопати за пожар. 
ОС на БЧК-Ловеч апелира: 
"Родители, бъдете отговорни!" 
"Не подарявайте превозни средства, които децата нямат право да управляват!" 



„Отговорността е на всички ни – и зад волана, и като общество.“ 

   

ЗАБАВНО ЛЯТО В С. СКОБЕЛЕВО И ПЪРВА ПОМОЩ НА ДЕЦА ЯМБОЛ 
   

   

    

ЛОВЕЧ 
Лятото ни се изпълни с детска глъч, танци, усмивки и много настроение. Малките 

участници се впуснаха в истинско приключение, изпълнено с позабравени игри от 

детството на нашите баби и родители – скачане на въже, дърпане на въже, "горещ 

картоф", игри за точен мерник, баланс, ловкост и бързина. Малчуганите показаха 

не само енергия и хъс, но и отборен дух, като се съревноваваха в екипи. А 

атмосферата беше още по-весела благодарение на усмивките и ентусиазма на 

доброволците от Центъра за работа с доброволци към Регионална библиотека 

„Проф. Беню Цонев“ и БМЧК - Ловеч. Проектът "Забавно лято" се реализира от 

сдружение „Мисия. Иновации. Гражданство – МИГ“ с финансовата подкрепа на 

Община Ловеч по Плана за младежки дейности за 2025 г. Партньори Български 

младежки червен кръст и Център за работа с доброволци към Регионална 

библиотека "Проф. Беню Цонев". 

  
ЯМБОЛ 
На 24 и 26 юни 2025г., в Ямболската червенокръстка организация проведе два 

опреснителни курса за оказване на първа помощ по програмата на БЧК „Първа 

долекарска помощ на деца до 8-годишна възраст“ за педагогически специалисти и 

друг персонал от детска градина „Валентина“ в град Ямбол. 
Инициативата е Митка Тодорова, Директор на детската градина и имаше за цел 

професионалистите, работещи с малки деца да актуализират знанията си и подобрят 



практическите си умения по оказване на първа помощ, за да се намали риска и 

трайните негативни последствия за децата, причинени от инцидент в детската 

градина. Общо 29 участници имаха възможност да приложат на практика 

подходящите животоспасяващи и животоподдържащи действия при различни 

травматични състояния. Д-р Панайот Попов, лектор по първа помощ в БЧК – 

Ямбол даде възможност да се обсъдят актуални теми и отговори на задаваните 

въпроси с необходимата компетентност , като запозна участниците с често 

срещаните заболявания в ранна детска възраст и симтоми за разпознаване. 
Всички получиха удостоверения от БЧК – Ямбол за преминат опреснителен курс на 

обучение и ръководството „Травми и злополуки при деца. Първа помощ и 

превенция". 

   

ОБУЧЕНИЯ ПО ПРОГРАМА "ЗАКРИЛА, РАВНОПОСТАВЕНОСТ И 
ВКЛЮЧВАНЕ В БМЧК-РУЖИНЦИ 

   

       

На 23 – ти юни в село Ружинци се проведоха две обучения по Програма „Закрила, 

равнопоставеност и включване“. На обученията присъстваха общо 

11 доброволци от клубовете на БМЧК – НЧ „Христо Ботев“ и Приятели на 

БМЧК – с. Ружинци. 
На 24 – ти в град Видин се проведе още едно обучение по темата с обучени 6 

доброволци от клубовете в града. 
Обучител бе Цветина Семкова, участвала в Националното обучение по програма 

„Закрила, равнопоставеност и включване“. Доброволците бяха въведени в 

основните дейности и подходи на Програмата. 
   



КЛУБ „МЛАДИ НАДЕЖДИ“ ВАРНА ОТПРАЗНУВА СВОЯ ВТОРИ 
РОЖДЕН ДЕН 

   

        

Клубът за работа с украински тийнейджъри „Млади надежди“ отпразнува своя 

втори рожден ден на 29 юни. Близо 90 членове на клуба на възраст от 10 до 18 

години се събраха за тържеството. Събитието премина в атмосфера на приятелство 

и забавление с много игри, танцувален флашмоб и музикални изпълнения на 

бандура, пиано и рок изпълнение. Участниците в различни проекти на клуба в 

рамките на годината бяха отличени с грамоти. Домакин на проявата беше 

пространството за съвременна култура и изкуство РеБонкърс. И, разбира се, 

рожденият ден завърши с торта. 
Клубът за тийнейджъри „ Млади надежди“ бе създаден през юни 2023г., с 

финансовата подкрепа на УНИЦЕФ в рамките на дейностите на "Синя точка", с 

цел да обезпечи потребностите на подрастващите чрез живо, непосредствено 

общуване с връстници. В занятията на клуба се оказва психологична помощ и 

подкрепа за техните актуални емоционални преживявания, свързани с 

травматичната загуба на личния живот преди войната. Осигурена им е защитена и 

сигурна среда, в която да преработят вътрешната си стабилност и безопасност, да 

върнат контрола над живота си, да формират положителен себеобраз за успешна 

адаптация към новите условия на живот и интеграцията в българското общество. 

Чрез клуба, младежите откриха място, което формираха като свое и където се 

чувстват стабилни, развиха чувство за принадлежност, създадоха приятелства, 

развиват се и се обучават в различни умения. 
Събитието се проведе в рамките на проект „Закрила на уязвими бежанци и деца 

мигранти – от спешна към общностна подкрепа“, финансирана от УНИЦЕФ за 

2025 г. 
   



БЪЛГАРСКИЯТ ЧЕРВЕН КРЪСТ И НАЦИОНАЛНАТА ХУДОЖЕСТВЕНА 
АКАДЕМИЯ ОБЯВЯВИХА ПОБЕДИТЕЛИТЕ В КОНКУРСА ЗА ПЛАКАТ 

НА ТЕМА „ОКАЗВАНЕ НА ПЪРВА ПОМОЩ“ 
   

 

  

 

   

В галерия „Академия“ на Националната художествена академия (НХА), се състоя 

връчването на наградите на победителите и представянето на селектираните творби 

от конкурса за плакат на тема „Оказване на първа помощ“. В конкурса участваха 

студенти от специалност „Плакат и визуална комуникация“ от НХА – София и 

филиала на академията в Бургас. 
Наградите връчиха заместник-председателят на БЧК проф. Здравко 

Маринов,  заместник-генералният директор на БЧК д-р Надежда 

Тодоровски и ректорът на НХА проф. Георги Янков. 
Конкурсът е част от съвместна инициатива на Българския Червен кръст (БЧК) и 

Националната художествена академия, в рамките на сключеното между двете 

институции споразумение за партньорство. Целта на конкурса е да повиши 

обществената осведоменост за значението на първата помощ, която е жизненоважна 

във всяка кризисна ситуация и е една от ключовите дейности на Международното 

червенокръстко движение. 
Първото място е за Сонислав Любенов с неговия плакат „Първата помощ спасява 

животи“. Второто и третото място в конкурса са за студентите Никол Любомирова 

и Дария Рангелова. Освен грамоти, студентите получиха и парични 

награди.  Специална награда получи Ния Стоилова. За плаката и на тема: "Схема за 

спасяване на живот", проф. Георги Янков, ректор на Националната художествена 

академия (НХА), заяви, че трябва да бъде потърсен и столичният „Метрополитен“, 

където също да бъде представен нози плакат.  Всички избрани общо 29 визии на 

плакати ще бъдат включени в изложба, посветена на Световния ден на Първата 



помощ, който се провежда всяка втора събота на месец септември – тази година на 

13 септември 2025 г.  
БЧК връчи и пет допълнителни награди на студентите: Аделина Златарева с 

плаката ѝ „Бъди спасителна лодка“, Анна Ячева с посланието - „Спокойно! 

Дишай!“, Кристина Тепавичарова с посланието - „Всеки може да бъде герой“, 

Гергана Янкова с посланието – „Това не е концерт, не снимай, а окажи първа 

помощ“, както и на студента Константин Лайдов.  
Останалите студенти, чиито творби ще бъдат показани в изложбата на 13 

септември, са: Полина Георгиева, Йоана Любенова, Виктория Илиева, Илияна 

Банева, Ралица Вълева, Силвия Иванова, Николай Йонков, Еердубалоген, Стиляна 

Стоева, Десислава Фучаджиева, Ивет Петрова, Виктория Иванова, Димитър 

Иванов, Пролет Борисова, Лора Стойкова, Надежда Бурджева.  
Наградите връчиха проф. Здравко Маринов, заместник-председател на БЧК, д-р 

Надежда Тодоровска, заместник-генерален директор на БЧК и проф. Георги Янков, 

ректор на НХА.  
Плакатът е много особено изкуство. Тази синтетична идея, която един плакат може 

да носи в себе си, е много важна, отбеляза проф. Здравко Маринов при връчването 

на наградите. Д-р Тодоровска посочи, че идеята на БЧК е да привлекат още повече 

млади хора към темата, свързана със спасяването на човешкия живот. За нас беше 

удоволствие и чест да си партнираме с НХА и да направим този конкурс за плакат, 

който да показва вашето отношение и виждане за живота и неговото опазване, каза 

Тодоровска. 

   

60 ГОДИНИ ХУМАНИЗЪМ ЧРЕЗ КИНО 

ВАРНА БЕ ДОМАКИН НА 21-ВОТО ИЗДАНИЕ НА МЕЖДУНАРОДНИЯ 
ФЕСТИВАЛ НА ЧЕРВЕНОКРЪСТКИТЕ И ЗДРАВНИ ФИЛМИ 

   

 

  

 

   



С тържествена гала церемония във Фестивалния и конгресен център – Варна беше 

отбелязана 60-годишнината от основаването на Международния фестивал на 

червенокръстките и здравни филми, едно от най-авторитетните събития в света 

на социалното и хуманитарно кино. 21-вото издание на фестивала се проведе от 12 

до 20 юни 2025 г. и събра представители на киното, медицината и хуманитарната 

общност от цял свят. Фестивалът е сред малкото културни форуми с Категория „А“ 

по оценка на Международната федерация на филмовите продуценти (FIAPF). 

Създаден през 1965 г., той има мисия: да създава мост между изкуството и 

хуманността, като използва езика на киното за разказване на вдъхновяващи 

човешки истории. 
  
Под патронажа на вицепрезидента на Република България г-жа Илияна 

Йотова, фестивалът тази година изпрати силно послание: „Чрез хуманизъм – към 

мир и приятелство“. В поздравителен адрес вицепрезидентът благодари на всички, 

които със своята отдаденост, енергия и доброта правят възможна тази инициатива. 
Генералният директор на Българския Червен кръст проф. д-р Красимир 

Гигов открои значението на фестивала като морална и социална платформа, която 

обединява усилията на здравните и хуманитарните професионалисти с 

креативността на филмовите творци. „Там, където изкуството срещне 

състраданието, се ражда универсалният език на човечността“, посочи той. 
  
В конкурсната програма тази година участваха 268 филма от 63 държави, оценени 

от международно жури с председател Денис Боич. Впечатляваща беше и 

българската селекция от 24 филма, представящи автентични човешки разкази. 

Специалната награда на Президента на БЧК бе присъдена на филма „Да! За 

живот!“, посветен на донорството и трансплантациите в България. Наградата беше 

връчена на г-жа Иванка Динева, изпълнителен директор на ИА „Медицински 

надзор“, която благодари на участниците и посвети отличието на всички донори и 

техните семейства. „Това е филм-призив към съзнанието и вярата в силата на 

човешката доброта“, подчерта тя. 
Отличия по време на церемонията, посветена на 60-годишнината от създаване на 

Фестивала, получиха: 
Владислав Николов – за дарителската кампания „Аз вярвам и помагам“ 
Проф. Вилиян Платиканов – за приноса му към донорството в България 
Доброволният екип за аварийна и катастрофална помощ – за своята работа в 

кризисни ситуации 
Актрисата Ели Скорчева – със специална награда за заслуги към Фестивала 
  
Фестивалът е възможен благодарение на устойчивото партньорство между 

Българския Червен кръст, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ 

– Варна, Община Варна, доброволци, дарители и институции. От сцената бе 

отбелязана ролята на проф. Красимир Иванов за възстановяването на фестивала 

през 2014 г., след дългогодишно прекъсване след 1989 г. Международният фестивал 



на червенокръстките и здравни филми остава еталон за културно-хуманитарен 

диалог и живо свидетелство за значимостта на съпричастността в съвременния свят. 

Участниците се разделиха с пожелание за нови срещи във Варна – градът, в който 

киното среща човешкото сърце. 

   

 

  

 

   

 

  

 

   

БЪЛГАРСКИЯТ ЧЕРВЕН КРЪСТ И „АСПАЗИЯ“ ОБЕДИНЯВАТ УСИЛИЯ 
В ПОДКРЕПА НА ДЕЦАТА В НУЖДА 

   



    

Българският Червен кръст и компания „Аспазия“ стартират съвместна 

благотворителна инициатива в подкрепа на Програмата „Топъл обяд“. В рамките 

на кампанията, която  ще продължи целогодишно, „Аспазия“ пуска на пазара новия 

си продукт – газирана вода ЕКО Н₂О с различни натурални вкусове. С всяка 

закупена бутилка от серията ЕКО Н₂О, потребителите ще допринасят за една 

благородна кауза – компанията ще дарява 1% от продажбите на всички продукти 

под тази марка за осигуряване на безплатна храна в училище за деца в нужда. 
Водата е не само извор на живот, но и на емоция – радост, свежест, надежда. ЕКО 

Н₂О носи послание за съпричастност, отговорност и солидарност. Всеки, който 

избере този продукт, прави избор да бъде част от нещо по-голямо – част от 

общността на  добротворците. Всяка бутилка ЕКО Н₂О е не само освежаваща 

напитка, а мисия. Мисия да подкрепиш дете в нужда. Да превърнеш ежедневния 

избор в акт на доброта. Да съчетаеш малкия жест  и да дариш надежда. 
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